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绝密★启用前 

 

2013 年学而思综合能力测评（全国） 

六年级 数学 
 

考

生

须

知 

1.本试卷共 8页，20题 

2.本试卷满分 150分，考试时间 90分钟 

3.在试卷密封线内填写学校、班级、姓名、考号 

 

 

一． 填空题（每题 5分，共 20分） 

 

1. 盒子里有 10只黑球，20只白球，30只红球．那么，至少摸__________只球，才能保证出

现 2只红球． 

 

 

 

2. 如图，长方形 ABCD的长和宽分别为6和 4， E、 F 分别为 BC、

CD的中点，阴影部分面积为__________． 

 

 

 

3. 宫保、艾迪、薇儿一共有525张积分卡，宫保卡数的 2倍和薇儿的
2

3
一样多，艾迪的卡数

比宫保的多 25%．宫保有__________张积分卡． 

 

 

 

4. 在1到 2013中，除以6余 4的数有__________个． 

 

 

 

 

二． 填空题（每题 6分，共 24分） 

 

5. 一个30 40 60  的长方体水箱，里面装有一定量的水，把不同的面贴着地面放置会有三

种不同的水深．其中两种放置方式的水深分别是15、 20．在三种放置方式中，水深最大

值为__________． 

 

 

 

6. 甲、乙两支工程队共同承担地铁某个站点的修筑工作．原计划甲先工作一周，之后乙队

也参与进来，还需再工作8周完成．结果乙队因设备问题延迟了7周才开工，之后两队又

共同工作了 4周．若只由甲队单独完成，则共需__________周． 

 

 

 

7. 喜羊羊和懒羊羊分新买的一袋陀螺．如果懒羊羊给喜羊羊 6个，那么喜羊羊分到的是懒

羊羊的 2倍；如果喜羊羊给懒羊羊8个，那么懒羊羊分到的是喜羊羊的 4倍．这袋陀螺总

共有__________个． 

 

 

 

8. A 、 B 两个自然数的和是 2013，最大公因数是 33 ， A 、 B 两数的差的最大值是

__________． 

 

 

 

三． 填空题（每题 7分，共 28分） 

 

9. 艾迪班上同学集体坐火车出游．火车完全通过一座长 1000米的海湾大桥要花 25秒，完全

通过一条长 500 米的隧道要花 15 秒．得到这些信息之后，聪明的艾迪算出了火车的长

度，那么火车长为__________米． 

 

 

 

F

E

D

CB

A
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10. 小明为学生会（Student Union）设计会徽，如图所示．已知会徽是由一个圆和 4个半圆组

成，它们的直径都在图中的虚线上，其中虚线长为5，虚线在图中被截成长为 2 :1: 2的三

段．把会徽沿曲线剪开成三部分，这三部分的周长之和为__________ π． 

 

 

 

 

 

 

11. 有一杯盐水，先倒一半到甲碗里，并往杯里加满水；再从杯里倒一半到乙碗里，并把甲

碗盐水倒回杯里；最后倒掉半杯盐水，并把乙碗盐水倒回杯里．此时杯里盐水的浓度为

15%，则开始时杯里盐水的浓度为__________ %． 

 

 

 

 

12. 本次“学而思杯”举行的时间为 2013 年 4 月 6 日，下面是一个除法竖式数字谜，那么除数

为__________． 

□□
□□□２□０□

□□□　　

□□１□

　□　□３

　　４６
 

四． 填空题（每题 8分，共 32分） 

 

13. 如图，有一个由 26个小正方体组成的空心大正方体，这个大正方体中包含__________个

由小正方体构成的实心长方体（包括正方体）． 

 

 

 

 

 

 

14. 学而思组织获奖学员出游，交通工具有小巴和中巴．其中小巴每辆可坐 15人，租金 600

元；中巴每辆可坐20人，租金750元．如只选择小巴，租金要11400元；如只选择中巴，

租金要 10500元．但统计了人数之后，发现还存在更省钱的方案．那么最佳方案需租金

__________元． 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. 如图， ABCD为正方形， 90BEC  ， 35BE  ， 21CE  ，则阴影部分面积为

__________． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. 有一类四位的完全平方数，末两位数是一个两位的完全平方数，这类数有_________个． 
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五． 解答题（每题 8分，共 16分） 

 

17. 下列算式的计算结果是（每小题 4分，共 8 分）： 

⑴
1 5 1 10

11 1.1 110 8
4 8 4 11
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑵
1 2 3 5

1 2 2 4 4 7 7 12
  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. 解下列方程或方程组（每小题 4分，共 8分）： 

⑴
6 7 14

2 3 5

x

x




  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑵
7 9 59

9 7 53

x y

x y

 


   
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六． 解答题（每题 15分，共 30分） 

19. 在一个边长为 84米的正方形跑道上，一只猫和一只老鼠同时从同一个顶点背向出发，猫

的速度为 6米/秒，老鼠的速度为 8米/秒．每当老鼠发现猫出现在正前方跑道上时，立马

掉头逃跑，并且由于过度害怕，速度下降 1米/秒．那么， 

（1）出发多少秒后，老鼠第一次掉头？（5分） 

（2）出发多少秒后，猫能抓到老鼠？（10分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. 有一个 25人的班，学生的座位排成了5行5列的方阵．“学而思杯”成绩公布后，这25个

同学都获得了一个班内排名，没有相同排名．如果某学生在所处的行或列中排名前 2，

他就会很开心；如果在所处的行或列中排名垫底，他就会很郁闷．如果一个学生既开心

又郁闷，我们称他为“纠结的人”．请问最多有多少个“纠结的人”？请给出说明过程，并在

下表中举一个例子（填上排名，并圈出“纠结的人”）． 

     

     

     

     

     

 

 

 


